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Kielce 15.05.20109r.

Do wszystkich zainteresowanych

dotyczy: postgpowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na ,.sukcesywne dostawy
lekéw chemioterapeutycznych i ogélnego zastosowania na potrzeby Wojewodzkiego
Szpitala Zespolonego w Kielcach.”

znak sprawy: EZ/ZP/64/2019/AL-D

Zamawiajacy, Wojewodzki Szpital Zespolony w Kielcach dzialajac na podstawie art. 38
ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. — Prawo Zamoéwien Publicznych (t. j.: Dz.U. z 2018r. poz.
1986) przekazuje tres¢ zapytan dotyczacych zapisow SIWZ wraz z wyjasnieniami:

Pytanie nr 1

Do tresci §3 ust.3 wzoru umowy. Skoro Zamawiajacy przewiduje dostawy sukcesywne, zgodne z
biezacym zapotrzebowaniem, czyli nie przewiduje koniecznosci dluzszego przechowywania
zaméwionych produktow w magazynie apteki szpitalnej, to dlaczego wyznacza warunek 12-
miesigcznego okresu waznosci zamowionych towardw? Wskazujemy przy tym, ze zgodnie z Prawem
farmaceutycznym produkty lecznicze do ostatniego dnia terminu waznosci s3 pelnowartosciowe i
dopuszczone do obrotu. W zwiazku z powyzszym prosimy o dopisanie do §3 ust.3 wzoru umowy
nastepujacej tresci: "(...). Dostawy produktow z krétszym terminem waznosci moga by¢ dopuszczone
w wyjatkowych sytuacjach i kazdorazowo zgod¢ na nie musi wyrazi¢ upowazniony przedstawiciel
Zamawiajacego."

Odpowiedz:

Zamawiajacy modyfikuje tresci §3 ust.3 wzoru umowy — zalacznik nr 3 do SIWZ, poprzez dodanie
pkt. 9 o tresci "Dostawy produktéw z krotszym terminem waznosci niz 12 miesigcy moga by¢
dopuszczone w wyjatkowych sytuacjach i kazdorazowo zgode na nie musi wyrazi¢ upowazniony
przedstawiciel Zamawiajacego.”

Pytanie nr 2

Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na zmiang zapisow umowy w §9 ust.1 pkt 2 ppkt a) poprzez zapis o
ewentualnej karze za odstgpienie od umowy w wysokosci 10% wartosci NIEZREALIZOWANEJ
czesci przedmiotu umowy?

Odpowiedz:

Nie, zgodnie z SIWZ.

Pytanie nr 3

Do tresci §9 ust.1 pkt 2 ppkt b) wzoru umowy. Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na zmiang §9 ust.1 pkt
2) ppkt b) wzoru umowy w taki sposob, aby kara umowna zastrzezone na wypadek opodznienia w
realizacji zamOwienia byta wylacznie proporcjonalne do wartosci czesci zamdwienia zrealizowanej z
opdznieniem - bez sztywnej kary, tj. 800 zl i wynosifa np. 1% wartosci tej czesci za kazde rozpoczete
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24 godziny zwhoki? Wskazujemy przy tym, ze wysoko$¢ ww. kary umownej mozliwej do naliczenia
przez Zamawiajacego (800 zt za kazde 24 godziny zwloki) nie zostaje uzalezniona ani od realnej
wartoéci niezrealizowanej terminowo czesci zaméwienia, czy od poniesionej przez Zamawiajacego
szkody, ani tez od zadnych innych obiektywnych czynnikéw. W konsekwencji, taki sposdb naliczania
budzi zastrzezenia Wykonawcy z uwagi na fakt, iz moze by¢ on dotknigty sankcja niewaznosci na
podstawie art. 353" Kodeksu cywilnego - ze wzgledu na sprzeczno$¢ z naturg stosunku
zobowiazaniowego. Reasumujac, ww. sankcja wynikajaca z proponowane;j tresci umowy nie speinia
zasadniczego celu, dla ktérego jest wprowadzona i uwzglednia jedynie represyjna funkcje kar
umownych. Majac na uwadze powyzsze, Wykonawca wnosi o zmiang wspomnianego zapisu, aby byt
on zgodny z rezimem prawa cywilnego.

Odpowiedz:

Nie, zgodnie z STWZ.

Pytanie nr 4

Do tresci §9 ust.1 pkt 2 ppkt ¢) wzoru umowy. Majac na uwadze argumentacje jak powyzej prosimy 0
odpowiedz czy Zamawiajacy wyrazi zgod¢ na zmiang zapisu dotyczacego kary umownej za
niedostarczenie w terminie zamowionej partii towaru pozbawionej wad, brakéw lub niezgodnosci z
umowa, poprzez wprowadzenie kary w wysokosci 1% wartosci czgsci towaru podlegajacego
wymianie lub uzupeieniu, za kazdy rozpoczety dziefi zwloki?

Odpowiedz:

Nie, zgodnie z SIWZ.

Pytanie nr S

Do tresci §9 ust.1 pkt 2 ppkt d) wzoru umowy. Czy Zamawiajacy wyrazi zgodg na zmiang zapisu
dotyczacego zaproponowanej kary umownej poprzez obnizenie jej wymiaru do wysokosci 100,00 zt
za stwierdzone uchybienie?

Odpowiedz:

Nie, zgodnie z SIWZ.

Pytanie nr 6

Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na wykreslenie §14 ust.4 wzoru umowy stanowigcego, ze ,,Strony
umowy wylgczajg w zakresie rozliczen przedmiotowej umowy stosowanie ustawy z dnia 8 marca 2013
r. o terminach zaplaty w transakcjach handlowych.” z uwagi na jego sprzecznosc z obowiazujacym
prawem w zwiazku z art. 83 i art. 87 Konstytucji RP a takze niewaznosc zapisu w Swietle
bezwzglednie obowiazujacych przepisow prawa tj., art. 58 § 11 3 ustawy z dnia 23 kwietnia 1964 r.
Kodeks cywilny (dalej: k.c.) oraz art. 353" k.c. a takze przepiséw wskazanych w art. 13 ustawy z dnia
8 marca 2013 r. o terminach zaplaty w transakcjach handlowych (dalej: UoTZ)? Zgodnie z art. 83
Konstytucji RP ,.Kazdy ma obowigzek przestrzegania prawa”. Adresatem tego przepisu jest kazdy
podmiot, tzn. kazda osoba fizyczna, osoba prawna oraz podmioty nie posiadajace osobowosci
prawnej. Zgodnie za$ z art. 87 ,Zrodlami powszechnie obowigzujgcego prawa Rzeczypospolitej
Polskiej  sq:  Konstytucja, ustawy, ratyfikowane ~ umowy  miedzynarodowe  oraz
rozporzqdzenia.” Dotyczy to rowniez Samodzielnych Publicznych Zaktadow Opieki Zdrowotnej. Art.
83 Konstytucji RP nakfada na kazdego generalny obowigzek przestrzegania prawa Rzeczypospolitej
Polskiej, natomiast sankcja za naruszenie tego obowigzku precyzowana jest w przepisach
ustawowych. Ustawa o terminach zaplaty w transakcjach handlowych jako ustawa ma charakter
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powszechnie obowiazujacy, a ponadto jej zapisy maja w przewazajacej mierze charakter
bezwzglednie obowiazujacy, a zatem nie moga by¢ wylaczone na podstawie czynnosci prawnej. Stad
zapis z §14 ust 3 wzoru umowy bedzie niewazny jako sprzeczny z art. 353'kc.wzw.zart. 58 § 113
k.c. w zw. z art. 14 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zaméwieni publicznych. Zwréci¢ wypada
réwniez uwage na art. 13 UoTZ wskazujagcy wprost na niewaznos¢ postanowiei umownych
wylaczajacych uprawnienia wierzycieli wynikajace z tej ustawy.

Odpowiedz:

Nie, zgodnie z SIWZ.

Wprowadzone w niniejszym piSmie zmiany sa wigzaca i nalezy je uwzgledni¢ w tresci sktadanych
ofert.
Pozostate zapisy SIWZ pozostaja bez zmian.

_ EKTOR
Wojewddzki go Szpitpla Zespolonego
w Kieledch

Barfosz Stemplewski
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